Uedem präsentiert sich als l(i)ebenswerte ländliche Stadt. 
Völlig zurecht. Die militärische Präsenz auf dem Paulsberg und im nahegelegenen Kalkar mag mancher sogar als Faktor für Sicherheit empfinden. 
Das könnte sich im Kriegsfall sehr anders darstellen. 


Die Einrichtung auf dem Uedemer Paulsberg ist zuständig für alle Luftoperationen nördlich der Alpen bis nach Nord- und Osteuropa, sie verläuft von Frankreich und Großbritannien über Deutschland und Dänemark, die baltischen Staaten, Finnland, Schweden und Norwegen bis nach Island. Eine „Schwester“einrichtung in Spanien versieht die südliche Hälfte. - Außerdem sind hier in Uedem das Weltraumoperationszentrum und das Weltraumkommando der Bundeswehr beheimatet. 
Der Paulsberg ist also nicht irgendein Militärstützpunkt, sondern ein Ort von allerhöchster militärischer Relevanz. Im Kriegsfall heißt das: Ein vorrangiges Ziel mit schlimmen Folgen für die Umgebung.
Die Friedensversammlung Rhein-Ruhr
lädt ein zu einer
Informationsveranstaltung zum Doppelstandort Uedem/Kalkar
Es referiert  Florian D. Pfaff, Major der Bundeswehr a.D., Mitglied des „Darmstädter Signal“

                             Montag, 22. September 2025, 19.00,
Gemeindehaus der Evangelischen Kirche, Turmwall 2, 47589 Uedem

Am 3.Oktober wird in Uedem – dieses Jahr parallel zu den großen Friedensdemonstrationen in Berlin und Stuttgart- die traditionelle Demonstration und Kundgebung der Friedensbewegung stattfinden.   (11:30 Uhr, Kaserne Paulsberg)   
Infos unter www.demo-kalkar.de
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